
Sada p°íklad· na 15.10.2018

P°íklady na bonusové body jsou £.5 z minula a £.1(c) z p°íklad· na

limitu posloupnosti

P°íklady (p°eváºn¥) z minula:

1. Rozhodn¥te, zda pro kaºdé zobrazení f : X → Y , A,B ⊆ X a C,D ⊂ Y
platí:
a) f(A ∪B) = f(A) ∪ f(B)
b) f−1(C ∩D) = f−1(C) ∩ f−1(D).

2. Dokaºte, ºe platí f(f−1(B)) ⊆ B pro f : X → Y a B ⊆ Y ,

3. U následujících mnoºin nalezn¥te sup, inf, max a min (pokud existují).
Ov¥°te z de�nice.
a) M =

{
n2 −m2;n,m ∈ N

}
b) M =

{
2−n + 3−m;n,m ∈ N

}
c) M =

{
(−1)−n + 1

m2+m−1 ;n,m ∈ N
}

4. Nech´ A, B jsou neprázdné omezené podmnoºiny R. Dokaºte:
a) inf(−A) = − supA
b) sup(A+B) = supA+ supB
De�nujeme −A = {x;−x ∈ A}, A+B = {z; z = x+ y, x ∈ A, y ∈ B}.

5. Nech´ A, B jsou neprázdné omezené podmnoºiny R. Lze obecn¥ vyjád°it
sup(A ∪B) a sup(A ∩B) pomocí supA a supB?

P°íklady na limitu posloupnosti:

1. Spo£t¥te z de�nice a) lim
n→∞

1

n
, b) lim

n→∞

n

2n
, c) lim

n→∞

2n

n!
, d) lim

n→∞
n
√
n.

2. Spo£t¥te lim
n→∞

n2 + n+ 1

4n3 − n
.

3. Spo£t¥te lim
n→∞

5n3 − n2

n3 − 7
.

4. Spo£t¥te lim
n→∞

√
n3 − 2n2 + 1 + 3

√
n4 + 1

4
√
n6 − 6n5 + 2 + 5

√
n7 + n3 + 1

.

5. Spo£t¥te lim
n→∞

(n+ 1)311 − n311

(n+ 3)311 − (n+ 5)311
.
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